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Beginn: 20:00 Uhr Sitzung-Nr: 06/gr/019/2007 
Ende: 20:50 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 17.12.2007 
im Gemeindehaus, Platz am Kaiserbach 46, 76857 Gossersweiler-Stein 

stattgefundene 18. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 10.12.2007      öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 
GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 06.12.2007 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 
Zahl der Beigeordneten:  2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Conrad, Hanns-Christian Dr.  
 Ratsmitglieder 
Albert, Gerhard  
Ballweber, Alois  
Conrad, Florian  
Conrad-Lesmeister, Anita  
Ehrhardt, Sascha  
Kirsch, Klaus  
Rück, Raimund  
Scheibel, Erika  
Scheibel, Walter  
Schuck, Werner  
Welsch, Otto  
Wisser, Kurt  
 Schriftführer 
Gramlich, Brigitte  
 
 
Abwesend: 
 
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Paul, Horst entschuldigt 
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Röckel, Otto unentschuldigt 
 Ratsmitglieder 
Baumann, Rainer entschuldigt 
Renno, Stefan entschuldigt 
 
 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Beratung und Beschlussfassung über Verkehrsleitsystem in Gossersweiler-Stein 
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 2 Beratung und Beschlussfassung über Wohnmobil-Stellplätze 
 3 Beratung und Beschlussfassung über Neuanschaffung eines Computers für Gemeindebüro 
 4 Revierstrukturreform Forstamt Annweiler; Beratung und Beschlussfassung über neue 

Forstreviereinteilung und TPL-Konzept 
 5 Beratung und Beschlussfassung über Vergabe der Sinkkastenentleerung 
 6 Informationen zur Doppik 
 7 Verschiedenes 
 8 Informationen und Anträge 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 
 1 Beratung und Beschlussfassung über Verkehrsleitsystem in Gossersweiler-Stein 
 
Der Vorsitzende schlug die Einführung eines einheitlichen Verkehrsleitsystem in Gossersweiler-Stein 
vor. Er legte dem Gemeinderat verschiedene Informationen über Ausführungsmöglichkeiten und dessen 
Preisen vor. Mit der Ausarbeitung des Verkehrsleitsystems soll der Bau- und Planungsausschuss 
beauftragt werden. 
 
Der Gemeinderat fasste einstimmig den Grundsatzbeschluss, ein einheitliches Verkehrsleitsystem in 
Gossersweiler-Stein einzuführen. Mit der Ausarbeitung des Verkehrsleitsystems wird der Bau- und 
Planungsausschuss beauftragt. 
 
 2 Beratung und Beschlussfassung über Wohnmobil-Stellplätze 
 
Der Vorsitzende schlug vor, bei der Berglandhalle Wohnmobil-Stellplätze mit einer 
Frischwasserversorgung und Abwasserentsorgung einzurichten. Er legte dem Gemeinderat Informationen 
über Einrichtungsarten und dessen Preise vor. Er schlug vor, die vorhandene Strom- sowie 
Abwasserleitung zu nutzen, um die Einrichtungskosten zu senken. Mit dem Pächter der Berglandhalle 
könnte über eine Betreuung einer solchen Station verhandelt werden. 
 
Der Gemeinderat fasste einstimmig den Grundsatzbeschluss, Wohnmobil-Stellplätze an der Berglandhalle 
einzurichten. Der Vorsitzende wird die anfallenden Kosten ermitteln. 
 
 3 Beratung und Beschlussfassung über Neuanschaffung eines Computers für Gemeindebüro 
 
Der Vorsitzende trug vor, dass der vorhandene Computer im Gemeindebüro, u. a. für die Vernetzung mit 
der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels, nicht mehr geeignet ist. Er legte dem Gemeinderat ein 
Angebot über die Beschaffung eines neuen Computers vor. Die Kosten für einen neuen PC würden bei 
1.110,27 € liegen. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Anschaffung eines Computers im Gemeindebüro. 
 
 4 Revierstrukturreform Forstamt Annweiler; Beratung und Beschlussfassung über neue 

Forstreviereinteilung und TPL-Konzept 
 
Der  Vorsitzende informierte über die Revierstrukturreform des Forstamtes Annweiler. Das „Revier 4 
Trifels“ umfasst die Gemeinden Gossersweiler-Stein, Waldrohrbach, Völkersweiler, Wernersberg und 
Vorderweidenthal. Zuständig für dieses Revier ist der Förster Herr Spindler. Den Holzverkauf übernimmt 
ein Technischer Produktionsleiter (TPL).  
 
Der Gemeinderat stimmt einstimmig der neuen Forstreviereinteilung und dem TPL-Konzept zu. 
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 5 Beratung und Beschlussfassung über Vergabe der Sinkkastenentleerung 
 
Der Vorsitzende trug vor, dass der Inhalt der Sinkkästen nur in bestimmten Deponien entsorgt werden 
darf. Dies muss gegenüber der Kreisverwaltung nachgewiesen werden. Deshalb kann die 
Sinkkastenentleerung zukünftig nur über einen Gewerbetreibenden erfolgen. Die Fa. Rockstroh bietet die 
Sinkkastenentleerung für 2,11 €/Sinkkasten an. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Sinkkastenentleerung 2008 durch die Fa. Rockstroh 
durchführen zu lassen. 
 
 6 Informationen zur Doppik 
 
Der Vorsitzende übergab hierzu das Wort an Ratsmitglied Wisser. Dieser informierte den Gemeinderat 
ausführlich über die grundlegendsten Unterschiede zwischen der derzeit bestehenden „kameralen 
Buchführung“ und der im Jahr 2009 in der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein einzuführenden 
„doppischen Buchführung“. 
 
 7 Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende informierte über 
 
7.1 die anstehende Veröffentlichung des Bebauungsplanes „Schulstraße“ 
7.2 den anstehenden Radwegebau zwischen Völkersweiler und Gossersweiler-Stein  
7.3 Kreistagsbeschluss über den Kreishaushalt 
7.4 Antrag im Rahmen der Dorferneuerung auf Anerkennung einer Schwerpunktgemeinde 
 
 8 Informationen und Anträge 
 
Der Vorsitzende bedankte sich bei den Gemeinderatsmitgliedern für die gute Zusammenarbeit sowie bei 
den Beschäftigten und ehrenamtlichen Beschäftigten für ihr Engagement. 
 
 
Sodann schloss der Vorsitzende um 20.50 Uhr die öffentliche Sitzung. 
 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


